Номер варианта выбирается по порядковому номера студента (согласно журнала теоретического обучения). Четный номер – второй  вариант, не четный – первый.

Задания для домашней контрольной работы.
МДК.01.01. Электрические машины и аппараты
Вариант I
Задача №1
      Определить число витков вторичной обмотки трансформатора, если число витков первичной обмотки равно w1=300, напряжение от сети U1=220 В, а для работы необходимо напряжение U2=110В.
Задача №2
Однофазный двухобмоточный трансформатор имеет номинальное напряжение: первичное 6,5 кВ, вторичное 0,4 кВ; максимальное значение магнитной индукции в стержне магнитопровода 1,5 Тл; площадь поперечного сечения этого стержня 250 см2; коэффициент заполнения стержня сталью kc=0,95. Определить число витков в обмотках трансформатора и коэффициент трансформации, если частота переменного тока в сети f=50 Гц.

Задача № 3
Однофазный двухобмоточный трансформатор номинальной мощностью Sном=120 кВ*А при номинальном вторичном напряжении U2ном=630 В имеет количество витков на первичной обмотке w1=1800. Максимальное значение магнитной индукции в стержне Bmax=1,4 Тл, а площадь поперечного сечения этого стержня Qст=0,018 м2. Частота переменного тока в сети f=50 Гц, коэффициент заполнения стержня сталью kc=0,95. Определить: количество витков на первичной обмотке w2, коэффициент трансформации k, ЭДС одного витка Евтк и номинальный ток во вторичной цепи I2ном.
Задача №4
Трехфазный асинхронный двигатель с числом полюсов 2p=6 работает от сети с частотой тока f=50 Гц. Определить частоту вращения двигателя при номинальной нагрузке, если скольжение при этом составляет 6%.
Задача №5
Трехфазный асинхронный двигатель включен в сеть напряжением 380 В (U1=220 В), частотой 50 Гц, обмотка статора соединена «звездой». Полезная мощность двигателя Рном=12кВт, потребляемая из сети мощность Р1ном=14.6 кВт, коэффициент мощности cos(=0,78. Скольжение sном=3,5%, число полюсов 2р=4. Определить КПД (, величину тока в фазной обмотке статора I1ном, статический нагрузочный момент на валу двигателя Мс.
Вариант II
Задача №1
      Определить число витков вторичной обмотки трансформатора, если число витков первичной обмотки равно w1=150, напряжение от сети U1=380 В, а для работы необходимо напряжение U2=220В

Задача №2
Однофазный двухобмоточный трансформатор имеет номинальное напряжение: первичное 6,3 кВ, вторичное 0,4 кВ; максимальное значение магнитной индукции в стержне магнитопровода 1,4 Тл; площадь поперечного сечения этого стержня 300 см2; коэффициент заполнения стержня сталью kc=0,93. Определить число витков в обмотках трансформатора и коэффициент трансформации, если частота переменного тока в сети f=50 Гц.

Задача №3
Однофазный двухобмоточный трансформатор номинальной мощностью Sном=240 кВ*А при номинальном вторичном напряжении U2ном=880 В имеет количество витков на вторичной обмотке w2=128, коэффициент трансформации k=23,4. Площадь поперечного сечения стержня магнитопровода Qст=0,022 м2, коэффициент заполнения стержня сталью kc=0,95. Частота переменного тока в сети f=50 Гц. Определить: количество витков на первичной обмотке w1, ЭДС одного витка Евтк, максимальное значение магнитной индукции в стержне Bmax, номинальный ток во вторичной цепи I2ном.

Задача №4

Трехфазный асинхронный двигатель с числом полюсов 2p=8 работает от сети с частотой тока f=50 Гц. Определить частоту вращения двигателя при номинальной нагрузке, если скольжение при этом составляет 4%.

Задача №5

Трехфазный асинхронный двигатель включен в сеть напряжением 380 В (U1=220 В), частотой 50 Гц, обмотка статора соединена «звездой». КПД (=85%, коэффициент мощности cos(=0,8, величина тока в фазной обмотке статора I1ном=18 А, статический нагрузочный момент на валу двигателя Мс=105 Н*м. Определить  полезную мощность двигателя Рном, потребляемую из сети мощность Р1ном, скольжение sном, число полюсов 2р.

Критерии оценок:

«3» - решение 3 задач
«4» - решение 4 задач
«5» - решение 5 задач
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